

## Домакините / Водещите на семинара:



*Инна Бранева, психодрама терапевт и учител по психодрама в ПИ Д.Е.А Инна Бранева е супервизор и учител в социалното и образователното полета на работа с хора. Води учебна група по психодрама в гр. Пловдив съвместно с Константин Бандеров.*

*Съорганизатор на Психодрама Фестивал – гр. Пловдив, чието 8 издание ще се състои 21-24 март 2019 г.*

*Член на УС на БДПГТ*



*Георги Дамянов, Психолог, психодрама терапевт. Учител към Институт за психодраматични практики "ХИРОН". Основател на психологически център „МОБИУС“.*

*Член на УС на БДПГТ.*

## Текстът: „Синдромът на предците“ на Ан Анслен Шютценбергер



Интересът ни към представяне на откъси от книгата „СИНДРОМЪТ НА ПРЕДЦИТЕ“ на АН АНСЛЕН ШЮТЦЕНБЕРГЕР бе провокиран от случаите в собствената ни практика. Случаи, в които семейните митове и послания, отдавна забравени, са все така жизнени и действащи на несъзнавано ниво и в които несъзнаваната лоялност води до повторения, макар и по нов начин, на родителите, или понякога дори 3-4 поколения назад. Ситуации на хора, изпълняващи семейни повели, които са различни от индивидуалният им избор. Или семейни тайни, въздействащи апокрифно върху живота им. Ан Анслин Шютценбергер е изучавала влиянието на семейството и поколенията преди индивида, върху „новата“ история, която той твори тук и сега.

Ан Шютценбергер е френски психотерапевт, групов аналитик и психодраматерапевт със световна известност, както и бележит университетски преподавател. Публикува множество статии, книги и трудове в областта на психологията. Най-известна е с приноса си към трансгенерационния подход в психодрамата, както и със създаването на науката психогенеалогия.

Книгата „СИНДРОМЪТ НА ПРЕДЦИТЕ“ излиза от печат през 1988 година и претърпява седемнайсет издания. Тя се явява резултат от двадесет годишна практика и чрез нея Ан Шютценбергер ни запознава със своите изследвания върху трансгенерационните връзки, сложните родови взаимоотношения и удивителните семейни повторения. Развивайки идеята, че личността на човека е неотделима от историко-семеен контекст, авторката ни показва че родството е едновременно биологична, социална и психологическа реалност.

През март тази година Ан Шютценбергер напусна този свят на 99 години и стана част от предците на които бе така посветена. С този семинар, бихме искали да изразим уважението и благодарността си към нейния огромен труд и значимите послания и знания, които оставя на бъдещите поколения.